



2012中国曲阜国际孔子文化节
2012 CHINA QUFU INTERNATIONAL CONFUCIUS CULTURAL FESTIVAL

三大活动筹备进展顺利

“孔子教育奖”获奖名单已揭晓

距离今年孔子文化节开幕还有10多天,目前济宁市相关部门正在落实各项筹备工作。孔子文化节开幕式、第五届世界儒学大会、祭孔大典三大主题活动是整个文化节的重头戏,目前三项活动的相关筹备工作正在紧张进行中。

目前,开幕式部分的《执行细则》、会议程序、领导致辞等已开始起草;开幕式相关会务工作也已有序开展,完成了背景板、门票、各种证件的设计、初审。

开幕式大型文艺晚会《中华家园》,是一台艺术性与思想性、广泛性与地域性结合,寻找、弘扬中华民族文化、文明、精神家园的晚会,从中华民族的角度和国家的视野来重新表现孔子思想,目前演出方正在对节目加紧进行编排和演练。

“孔子教育奖”获奖名单已由联合国教科文组织揭晓,获奖者事迹材料和获奖感言的翻译工作已经着手进行,视频资料正在制作中。“孔子友谊奖”评审结果已报请市政府审批。

台湾著名学者董金裕撰写的祭文现已修改定稿;祭孔大典方案基本确定,祭孔流程与祭孔直播工作也已对接,祭孔乐舞正在加紧排练。第五届世界儒学大会确定了三个会议议题,已向160多位儒学研究专家发了邀请函;“孔子文化奖”的候选机构和个人名单将在儒学大会开幕式上揭晓并颁奖。

任城区政府组织的第三届中国健康产业儒商峰会、客商邀请、项目对接、会务接待等筹备工作正有序进行。为筹备经贸文化产业招商推介会,济宁市招商局向部分世界500强、大型民企及重要地区的投资企业发出邀请,会务、接待、筛选印制签约项目册等筹备工作正在进行。全民教育国际研讨会、全国书法篆刻作品展、曲阜市孔子旅游商品设计大赛、世界500强企业走进圣城系列活动和海峡两岸中小企业发展论坛等活动都在积极有序筹备之中。



演员们正在排练。(资料图)

相关链接>>

曲阜300辆人力三轮车“换装”

曲阜市用10万盆鲜花装扮城区,营造孔子文化节节日气氛。不仅如此,鲁城街道也整治辖区旅游秩序,更新300余辆三轮车车棚,为营运人员统一更换仿古夏装。

鲁城街道重点整治仿古马车和人力客运三轮车乱停乱放现象,20多名执法队员严查仿古马

车和人力客运三轮车乱停乱放、私自安装电动装置人力三轮车等违规行为,实行过错退出机制,对查获的违规人力三轮车相关人员进行了处罚。

根据城区旅游实际,曲阜市人力客运管理处划分了8个临时停靠点,其中包括孔子研究院、银

座、后座街、老汽车站、鼓楼门、颜庙街、林前、曲阜农行对过等。这些停靠点设置了醒目的指示标示,由执法人员统一管理。

为防止在载客拉客时乱停乱放,执法队采用错时值班和巡查的方式,加强五马祠街、鼓楼大街和林前广场的管理,进一步健全

了五马祠街、林前广场无缝监管机制。此外,还列支专项资金更新了300余辆三轮车车棚,为营运人员统一更换仿古夏装,改善了三轮车体和从业人员的外部形象。

除此以外,曲阜市还用10万盆鲜花装扮城区,营造浓厚的节日气氛。

◎文化济宁

江南名医叶天士微山学艺

姜璐,字佩章。清代庠生,著名中医。沛县夏镇(今微山县夏镇)人。姜璐出身贫寒,聪敏好学,通经史,善诗文,博学多识。康熙四十年初,沛县瘟疫流行,夏镇一带尤为严重,因缺医少药,黎民百姓遭受灾难,姜璐心怀仁德,立志救危扶困,遂弃儒学医,精研岐黄之术。

他熟读王叔和的著作,精心研究医术,在临床辨证方面具有真知灼见,立方遣药有化险为夷之功。姜璐擅长内科、妇科,尤其对瘟病的治疗有较高深的造诣,每日门庭若市,应诊不暇,众称“沛县良医”,名闻周围数县,上至州官县令,下及黎民苍生,均受其惠。

康熙五十年初,江南某商贾船至夏镇月河之滨,突然患

病,躺倒船舱内,昏迷不省人事,急求姜璐救治。经姜璐诊治为瘟病,属毒热冲心,病情危急。姜璐以凉药解毒,清心开窍法治之,数日而愈。商人感激之余,即复求姜璐给其父诊治。其父患虚劳多年,在江南经苏州名医叶天士诊为难治之症,长期服药无效。姜璐诊治其脉,断为肺阴虚损之病,遂处方开药,每日一剂,并令其每日大量吃梨。患者依法治疗,数月后痊愈。

事传江南,姜璐名声大振,不少医者不远千里前来拜姜璐为师。叶天士也隐姓更名,从苏州来此,从姜璐学医。

姜璐行医只书处方,不售药,病家多持方到月河涯畔育生堂药铺配药。有一日,年处妙龄的育生堂药铺主人的女

儿,忽患发热身痛之症,即请姜璐诊治,叶天士随从。叶天士傍观望诊,知其女毒邪内蕴,非急救不可,急抱住少女不放,女大惊。因女欲出痘疮,元气素虚,不能托毒而出,故须凭借受惊气动,毒火方能外泄,痘才能表出。是夜,女果然出痘,后即痊愈,铺主转怒为乐,转忧为喜,重金相谢,姜、叶不受。

事后,姜璐对叶氏说:你医术比我高明,究系何人?叶天士遂告以真实姓名,姜璐方知叶为江南名医。姜、叶对医术切磋琢磨,互为增益。尔后,叶天士辞姜璐,乘舟南归。叶天士访姜璐的佳话,在鲁南一带广为流传。乾隆二十八年(1763年)姜璐逝世,享年98岁。

叶天士,名桂,号香

岩,别号南阳先生。约生于清代康熙五年(公元1666年),卒于乾隆十年(公元1745年)。晚年又号上律老人,江苏吴县(今苏州市)人。清代名医,四大温病学家之一,与薛雪等齐名。

叶天士最擅长治疗时疫和痘症等证,是中国最早发现猩红热的人。在温病学上的成就,尤其突出,是温病学的奠基人之一。清代乾隆以后,江南出现了一批以研究温病著称的学者。他们以叶天士为首,总结前人的经验,突破旧杠杠,开创了治疗温病的新途径。叶天士著的《温热论》,为我国温病学说的发展,提供了理论和辨证的基础。



(安一品 供稿)

叶天士